
 

 
 

KKV Körkép – 2007 / július: 
A kis- és közepes vállalkozások üzleti helyzete és tartozásai  

 
A Figyelı, az MKIK Gazdaság- és Vállalkozáselemzı Intézet (GVI) és a Volksbank Rt. 2005. januárjában közös 
kutatást indított a kis- és közepes vállalkozások üzleti helyzetének, rövid távú kilátásainak feltárására és e 
cégcsoport üzleti helyzetét befolyásoló gazdasági és intézményi tényezık és hatások felmérésére. E vizsgálat 
során negyedévente, összesen 300 a feldolgozóiparba, az építıiparba és a szolgáltatásokba sorolt cég körében, 
egymással megegyezı mintán, a kis- és közepes cégek gazdasági teljesítményét és ágazati megoszlását 
reprezentáló céget kérdezünk meg és elemezzük a kapott eredményeket. 
 
A legutóbbi, 2007. júliusi adatfelvétel (2007. július 24. – július 31.) eredményei azt mutatják, hogy tovább 
folytatódott a kis-és közepes vállalkozások üzleti helyzetének az elızı negyedévben kezdıdı romlása, a 
konjunktúramutatók közül a jövedelmezıség kivételével az összes mutató esett. A kapacitáskihasználtság 
változatlansága mellett a rendelésállomány mutatója enyhe keresletcsökkenésrıl ad számot, valamint tovább 
folytatódott termelési szint 2006 negyedik negyedévében kezdıdı csökkenése. A vállalkozások rövid távú 
várakozásai vegyes képet mutatnak, de összességében inkább a pesszimizmus jellemzı a cégekre: csak 
beruházási hajlandóság, valamint az egy éve folyamatosan felfelé ívelı és jelenleg is kedvezı jövedelmezıség 
emelkedésére számítanak a kicsik, míg a létszám, a termelési szint és az üzleti helyzet alakulását illetıen 
borúlátóak a kkv-k. Mindezek következtében a KKV Konjunktúraindex értéke még tovább esett 2007 második 
negyedévében, ugyanakkor meghaladja az egy évvel korábban mért szintet, a Bizonytalansági Index értéke pedig 
majdnem elérte a két évvel ezelıtti csúcsot, ami azt mutatja, hogy a cégek meglehetısen bizonytalanok a jövıt 
illetıen. 
 
A cégek egyharmada tartozik egy vagy több partnerének, háromnegyedének pedig partnerei tartoznak. A 
vállalkozások partnereinek közel egyharmada rendszeresen a fizetési határidı lejárta után fizet, és a 
késedelmesen befolyó összeg is a teljes értékesítés nagyjából egyharmadát teszi ki. A cégek felével elıfordult az 
elmúlt egy év folyamán, hogy azért nem tudtak fizetni szállítóiknak idıben, mert nekik sem fizettek vevıik 
határidıre.  A cégek meglehetısen pesszimisták a lánctartozás által okozott problémák visszaszorítása érdekében 
végrehajtott törvénymódosítások hatásait illetıen: 22%-uk arra számít, hogy a törvénymódosítások teljesen 
hatástalanok lesznek, és csupán 1%-uk véli úgy, hogy nagy hatást fognak gyakorolni. Az egyes 
törvénymódosítások közül leginkább a Polgári Törvénykönyv módosításától várják a sikert a cégvezetık, bár 
ebben az esetben is csak a megkérdezettek 4,3%-a vár számít nagy hatásra, és a Ptk. módosítása által adott joggal 
az építıipari vállalkozások 56%-a élne is. A csıdtörvény módosításának hatástalanságát jelzi elıre, hogy a cégek 
66%-a biztosan nem kezdeményezné a felszámolási eljárás megkezdését a bíróságnál a fizetési határidıt 15 
nappal túllépı partnerrel szemben. A megkérdezettek 62%-a szerint viszont enyhítene a lánctartozás által 
okozott problémákon az APEH feketelistájához, vagy a bankok által szorgalmazott pozitív adóslistához hasonló 
lista, amely az egymásnak tartozó vállalkozások neveit tartalmazná. 
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KKV Körkép: Konjunktúra- és Bizonytalansági Index, 2005-2007 

KKV Körkép: KKV Konjunktúra- és Bizonytalansági Ind ex, 2005-01 - 2007-07
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Megjegyzés: bal skála KKV Konjunktúraindex, jobb skála KKV Bizonytalansági index 
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1. A vizsgálat célja 

A KKV Körkép a Figyelı, a Gazdaság- és Vállalkozáselemzı Intézet (GVI) és a Volksbank 
közös kutatása, amely azt tőzte ki célul, hogy negyedéves rendszerességgel vállalati empirikus 
adatfelvételre alapozva vizsgálja és elemezze a magyarországi kis- és közepes vállalati 
szektor üzleti helyzetét, kilátásait és e cégek üzleti helyzetét befolyásoló tényezıket. A 
vállalkozások konjunkturális helyzetére vonatkozó kérdéseken kívül minden esetben olyan 
aktuális témákat, problémákat és az erre adott vállalati reakciókat vizsgálunk, amelyek fontos 
szerepet játszanak e vállalatcsoport alkalmazkodóképessége, jövedelmi helyzete és fejlıdése 
szempontjából. A tizedik felvételre 2007. július 24. és július 31. között került sor. Ebben a 
felmérésben a vállalkozások tartozásait vizsgáltuk. 

2. A minta 

A mintát úgy alakítottuk ki, hogy a KSH kimutatásai szerint legalább 20 fıt foglalkoztató1 
cégek nagyság szerint képzett csoportjainak arányai tükrözzék e cégcsoportoknak az aggregált 
foglalkoztatásban játszott szerepét, és ezzel egyidejőleg illeszkedjen e cégcsoportban a 
feldolgozóipar, építıipar és szolgáltatások GDP-hez való hozzájárulásának arányaihoz (lásd 
az 1. 2. és 3. táblázatokat). 
 
Kutatásunkban így a KKV Körképben felmért cégek a gazdasági súlyuk és a 
foglalkoztatottságban játszott szerepük szerint megfelelıen reprezentálják a magyar KKV 
szektort alkotó vállalatokat. A felvétel alapján kapott eredmények általánosíthatók a 20-249 
fıt foglalkoztató cégek egészére. 

A felvételek során megkeresett vállalkozások szinte teljesen azonos megoszlást mutatnak a 
vállalatok besorolására használt ismérvek, mint pl. ágazati besorolás, létszám-kategória, 
export aránya vagy a nettó árbevétel tekintetében. A mintatulajdonságok megegyezése azért 
fontos, mert ez megbízható alapot teremt a felvétel idıpontjaiban adott válaszok 
összehasonlításához.  

A 2007. júliusi felvétel során 300 cég vezetıje válaszolt telefonon a kérdezıbiztosok által 
feltett kérdésekre. A válaszadó cégek 73%-a teljes egészében magyar tulajdonú, míg 8%-uk 
részben és 19%-uk teljes egészében külföldi tulajdonban van. A cégek 52%-a kizárólag 
belföldre szállít, 18%-uk pedig termékei többségét Magyarország határain kívül értékesíti.  

                                                 
1 A 20 fıs határt az a tapasztalat indokolta, hogy a kisebb, 10-19 fıt foglalkoztató cégeknek a vállalati 
felvételekre adott válaszai több elháríthatatlan problémától terheltek. Egyrészt e cégek között a válaszadási 
hajlandóság számottevıen alacsonyabb, mint a nagyobb cégeknél, másrészt – és fıleg – az általuk adott válaszok 
pontossága rendkívül gyenge és érvényessége sem kielégítı. 
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3. Konjunktúra 

3.1. Konjunktúra- és Bizonytalansági Index 

Tovább folytatódott a kis-és közepes vállalkozások üzleti helyzetének az elızı negyedévben 
kezdıdı romlása, a konjunktúramutatók közül a jövedelmezıség kivételével az összes mutató 
csökkent. (lásd a 3.1.2. ábrát). A vállalkozások rövid távú várakozásai vegyes képet mutatnak, 
de összességében inkább a pesszimizmus jellemzı a cégekre: csak beruházási hajlandóság, 
valamint az egy éve folyamatosan felfelé ívelı és jelenleg is kedvezı jövedelmezıség 
emelkedésére számítanak a kicsik, míg a létszám, a termelési szint és az üzleti helyzet 
alakulását illetıen borúlátóak a kkv-k (lásd a 3.1.3. ábrát). Mindezek következtében a KKV 
Konjunktúraindex értéke még tovább esett 2007 második negyedévében, ugyanakkor 
meghaladja az egy évvel korábban mért szintet. A várakozások tekintetében nagymértékben 
megoszlik a vállalkozások véleménye: a Bizonytalansági Index értéke majdnem elérte a két 
évvel ezelıtti csúcsot, ami azt mutatja, hogy a cégek meglehetısen bizonytalanok a jövıt 
illetıen (lásd a 3.1.1. ábrát).  

3.1.1. ábra: KKV Körkép: A Konjunktúra- és Bizonytalansági Index alakulása, 
2005. január - 2007. július 
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Forrás: GVI
 

Megjegyzés: bal skála KKV Konjunktúraindex, jobb skála KKV Bizonytalansági Index 
  
Érdekes és rendhagyó módon a kkv-k közül az 50-nél kevesebb alkalmazottat foglalkoztató 
cégek körében nıtt a Konjunktúraindex értéke, míg nagyobb cégek esetében csökkent. 
Exporttevékenység szerinti bontásban azt találjuk, hogy a Konjunktúraindex értéke csak a 
döntıen exportáló cégek esetében nıtt, a tulajdonosi hátteret tekintve nem láthatunk 
elmozdulást 2007-ben: mind a tisztán magyar tulajdonú, mind a kizárólag külföldi kézben 
lévı, mind pedig a vegyes tulajdonosi háttérrel rendelkezı cégek körében csökkent az index 
értéke, és továbbra is a tisztán külföldi tulajdonban lévı cégek kilátásai legjobbak. (lásd az 1-
3. ábrát). 
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3.1.2. ábra: KKV Körkép: Konjunktúramutatók, 2005. január - 2007. július 
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3.1.3. ábra: KKV Körkép: Rövid távú várakozások, 2005. január - 2007. július 
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3.2. Kapacitáskihasználás jelenlegi szintje 

A kapacitáskihasználtság átlagos szintjében nem történt változás az elmúlt három hónapban, 
de a mostani közel 80%-os kapacitáskihasználtság a legmagasabb júliusi érték (lásd a 3.2.1. 
ábrát).  

Továbbra is a külföldi tulajdonban lévı cégek kapacitáskihasználása a legmagasabb (86% 
körüli). A magyar tulajdonban lévı cégek nem tudták tartani az elızı negyedévben mért 
80%-os szintet, az átlagos kapacitáskihasználtság némi csökkenése figyelhetı meg is 
körükben (lásd 5. ábra). 

A kapacitáskihasználtság legmagasabb szintje még mindig a döntıen exportáló cégek körében 
tapasztalható, és a mutató növekedése is csak rájuk jellemzı. A többnyire vagy teljes 
egészében belpiacra termelı cégek tıkehasznosítási mutatója 2007-ben tökéletesen együtt 
mozog: az elsı negyedévhez képest alig érezhetıen csökkent (lásd 6. ábra).  

Gazdasági ágazatok szerint az építıiparban nıtt a kapacitáskihasználtság, így 2007 második 
negyedévében a szokásos, vagyis a tavalyi és tavalyelıtti 83%-os szintet éri el. Az építıipar 
mellett a gazdasági szolgáltatások területén mőködı cégek tudták növelni 
kapacitáskihasználtságukat az elmúlt negyedévben; a feldolgozóiparban és a kereskedelem 
területén tevékenykedı vállalkozások alacsonyabb kapacitáskihasználtsággal mőködnek, mint 
három hónappal korábban, ugyanakkor mindkét esetben a mostani a legmagasabb júliusban 
mért érték (lásd a 7. ábrát).  

Az átlagos kapacitáskihasználtság a nagyobb vállalkozások körében növekedett egyedül az 
elmúlt negyedévben, elérve az egy évvel korábbi szintet. Az 50 fınél kisebb cégek 
kapacitáskihasználtsága kis mértékben, de folyamatosan csökken 2007-ben (lásd a 8. ábrát). 

3.2.1. ábra: Az átlagos kapacitáskihasználás alakulása a KKV szektorban, (%),  
2005. január - 2007. július 
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3.3. Rendelésállomány 

A rendelésállomány mutatója is enyhe keresletcsökkenésrıl ad számot: a cégek 20%-a jelzett 
magas, 23%-a pedig alacsony rendelésállományt (az elızı negyedévben 22%, illetve 17% 
volt a megfelelı arány).  

Továbbra is magasabb rendelésállománnyal rendelkeznek az exportáló cégek, de a kereslet 
csökkenése a döntıen exportáló cégeket is sújtja. A kereslet legnagyobb mértékő 
beszőkülésérıl a döntıen a belpiacra termelı cégek számoltak be: csupán 14%-uk jelzett 
magas és 21%-uk alacsony rendelésállományt, míg áprilisban 29%, illetve 12% volt a 
megfelelı arány. Ennek köszönhetıen ennek a cégcsoportnak a mutatója döntıen exportáló 
cégek szintjérıl a kizárólag belföldön értékesítı cégek szintjére esett vissza az elızı 
negyedévben (lásd a 3.3.1. ábrát).  

A tisztán külföldi tulajdonú cégek továbbra is magasabb szintrıl számoltak, mint a tisztán 
magyar tulajdonban, illetve vegyes tulajdonban lévık, de a kereslet mérséklıdése körükben 
megfigyelhetı (lásd a 10. ábrát). A magyar tulajdonú vállalkozások 17%-a számolt be magas 
rendelésállományról, míg a tisztán külföldi cégeknél ez az arány 28% volt, ami 14 
százalékponttal alacsonyabb az áprilisi értéknél. Alacsony szintet jelzett az elıbbi cégek 27%-
a, míg a külföldi tulajdonban lévıknek a 8%-a. 

A cégek rendelésállományát létszámosztályok szerint vizsgálva az elızıekhez hasonló képet 
kapunk, vagyis a kereslet beszőkülése mindegyik létszámkategóriát érinti; leginkább a 
közepes vállalkozások kereslete csökkent (lásd a 11. ábrát). A 20-49 fıs vállalkozások 22%-a, 
az 50-99 fıs cégek 19%-a számolt be magas rendelésállomány szintrıl, és a 100 fınél 
nagyobb cégek esetében is csupán 20%-os ez az arány.  

3.3.1. ábra: A rendelésállomány jelenlegi szintje az export árbevételen belüli aránya szerint a 
KKV szektorban, 2005. január - 2007. július 
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3.4. Termelési szint és üzleti helyzet 

A termelési szint 2006 negyedik negyedévében kezdıdı csökkenése folytatódott 2007 elsı 
felében is. A termelési szint csökkenésérıl a cégek 32%-a, a termelés bıvülésérıl 30%-a 
számolt be, ami 6 százalékpontos növekedést, illetve 2 százalékpontos csökkenést jelent az 
elızı negyedévi arányhoz képest.  

Az exportáló cégekre továbbra is magasabb termelési szint jellemzı, mint a kizárólag 
belföldre szállítókra, és a termelés elızı negyedévi növekedése csak a döntıen exportáló 
vállalkozások körében figyelhetı meg (lásd a 11. ábrát). A termékeit vagy szolgáltatásait 
döntıen külföldön értékesítı cégek 49%-a jelezte a termelési szint növekedését és csupán 
13%-a a termelés csökkenését, ami mindkét esetben 7 százalékpontos változás az elızı három 
hónaphoz képest. A tisztán külföldi tulajdonosi háttérrel rendelkezı cégek magasabb, a teljes 
mértékben magyar kézben lévık alacsonyabb termelési szintrıl számoltak be, de a termelés 
csökkenése mindkét kategóriát jellemzi, vagyis folytatódott az elızı negyedévben megfigyelt 
trend (lásd a 12. ábrát). 

A cégek üzleti helyzetében a többi mutatóhoz hasonlóan enyhe romlás figyelhetı meg. Jó 
üzleti helyzetrıl a vállalkozások 28%-a, rossz üzleti helyzetrıl pedig a vállalkozások 20%-a 
számolt be.  

A tisztán külföldi kézben lévı vállalkozások továbbra is lényegesen kedvezıbb üzleti 
helyzetrıl számolnak be, mint a magyar tulajdonban lévık, ugyanakkor – ahogy ezt már a 
többi mutató esetében láttuk – a cégek üzleti helyzete tulajdonosi összetételüktıl függetlenül 
romlott az elmúlt három hónapban (lásd a 13. ábrát). A tisztán külföldi tulajdonban lévı 
cégek 44%-a tartja jónak üzleti helyzetét, ami 5 százalékpontos visszaesést jelent, míg a 
magyar tulajdonban lévıknek csak 24%-a számolt be jó üzleti helyzetrıl.  

Az üzleti helyzet megítélése a vállalkozás méretének növekedésével javul: a 100 fınél 
nagyobb létszámú cégek 30%-a minısítette üzleti helyzetét jónak, az 50 fı alattiaknak viszont 
csak 24%-a, ugyanakkor csak az utóbbi cégcsoport tudott javítani üzleti helyzetén az elmúlt 
három hónap során (lásd a 14. ábrát).  

A gazdasági szolgáltatások és a kereskedelem területén mőködı vállalkozások üzleti helyzete 
javult 2007 második negyedévében: elıbbiek 31%-a, utóbbiak 59%-a értékelte jónak üzleti 
helyzetét, ami 5, illetve 25 százalékpontos emelkedés az elızı három hónaphoz képest. Ezzel 
szemben az építı- és feldolgozóipari cégek üzleti helyzetük romlásáról számoltak be. 
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3.5. Üzleti várakozások 

A KKV-k üzleti várakozásait a visszatekintı mutatókhoz hasonlóan enyhén romló tendenciák 
jellemzik. Az eredmények azt mutatják, hogy a vállalkozások következı félévre vonatkozó 
várakozásai javulnak a cégek méretének növekedésével (lásd a 15. ábrát). Az exportáló cégek 
kedvezıbb kilátásait a belföldre termelık pesszimistább várakozásai egészítik ki (17. ábra). A 
gazdasági ágak között a gazdasági szolgáltatások és a kereskedelem területén mőködı cégekre 
jellemzıek a legoptimistább várakozások, a leginkább borúlátóak pedig az építıipari 
vállalkozások (lásd a 19. ábrát). Utóbbiak körében 10% azon cégek aránya, akik jó üzleti 
helyzetre számítanak a következı félév során, ami 14 százalékponttal alacsonyabb az elızı 
negyedévi értéknél és a felmérések során messze a legalacsonyabb arány. 

Az üzleti helyzethez hasonlóan a termelési szint kismértékő csökkenésére számítanak a cégek. 
Az döntıen exportálók magasabb és növekvı, a kizárólag belföldi piacra szállítók inkább 
alacsonyabb és csökkenı termelési szintet várnak. Mérséklıdött viszont a különbség a várható 
termelési szintet illetıen a cégek között a vállalkozások mérete alapján, ugyanis mind a 
nagyobb cégek, mind a kisebb cégek 25%-a várja a termelés bıvülését, ami a 100 fınél 
nagyobb vállalkozások esetében 4 százalékpontos csökkenést, az 50 fınél kisebb cégek 
esetében viszont 3 százalékpontos növekedést jelent (lásd a 16. ábrát).  

A gazdasági ágak közül egyedül a kereskedelemmel foglalkozó cégekre jellemzı a várható a 
termelési szint növekedése: 26%-uk számít a termelés bıvülésére, ami az elızı negyedévi 
arány duplája. A gazdasági szolgáltatások és az építıipar területén mőködı cégek a leginkább 
borúlátóak, mindössze 18%-uk várja a termelési szint emelkedését, amely 23, illetve 10 
százalékponttal kevesebb az áprilisban mért értéknek (lásd a 20. ábrát). 

A termelési szint várható alakulásában nagy különbségeket figyelhetünk meg a külföldi 
tulajdon aránya szerint, abban azonban nincs eltérés, hogy mindegyik kategóriát csökkenı 
tendencia jellemzi, mint ahogy ezt már megfigyelhettük az elızı negyedében is (lásd a 21. 
ábrát). A tisztán külföldi tulajdonban lévı cégek 26%-a a termelési szint növekedésére számít 
(áprilisban 39% várta ezt) és mindössze 9%-uk várja a termelési szint csökkenését (áprilisban 
csupán 2% tartott ettıl). A magyar tulajdonban lévık 23%-a növekedést és 21%-a csökkenést 
prognosztizál, amely utóbbi arány 5 százalékponttal haladja meg az elızı negyedévi értéket. 

A többi mutatóhoz hasonlóan a cégek a kapacitáskihasználás csökkenését is várják, a 
vállalkozások 22%-a bízik a tıkehasznosítási mutató emelkedésében, visszaesését pedig a 
cégek 13%-a prognosztizálja (áprilisban 26%, illetve 5% volt a megfelelı arány). 

A vállalkozások többsége a jövedelmezıség stagnálására számít: 22%-uk bízik javulásban és 
15% számít romlásra, amely közel azonos képet mutat az áprilisban megfigyelttel.  
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3.6. A létszám és a beruházások várható alakulása 

A munkaerıkereslet kissé csökkent az elmúlt negyedév során (most is a vállalkozások 14%-a 
tervez munkaerıfelvételt). Ez az enyhén csökkenı tendencia a mérettıl függetlenül 
érvényesült minden cégre, leginkább a közepes vállalkozások mutatója csökkent 
nagymértékben (lásd 23. ábra). Az exportarány tekintetében egyedül a döntıen exportáló 
cégek körében emelkedik a várható létszámnövekedés trendje: a vállalkozások 26%-a tervezi 
növelni alkalmazottainak számát, ami 3 százalékponttal magasabb az elızı negyedévhez 
képest. A külföldi tulajdonban lévı vállalkozások nagyobb arányban terveznek 
munkaerıfelvételt, mint a hazai cégek, ugyanakkor a tulajdonosi háttértıl függetlenül csökken 
a munkaerıkereslet az elızı három hónaphoz képest (a tisztán magyar tulajdonú cégek 12%-
a, a tisztán külföldi tulajdonú cégek 22%-a tervez bıvítést, ami 7, illetve 4 százalékponttal 
alacsonyabb, mint áprilisban).  

A várható létszámváltozást figyelembe véve és a felvétel során kapott eredményeket a 
vizsgált sokaság, a több mint 9300 kis- és közepes vállalkozás egészére vetítve a következı 
félévben csökken a munkaerı-kereslet a kkv szektorban – ha a cégvezetık terveiknek 
megfelelıen cselekednek. Ha így tesznek, akkor mintegy 2000 fıvel fog nıni a 
foglalkoztatottság 2007 elsı félévében, ami a szektorban 847 ezer foglalkoztatottal számolva 
0,25%-os foglalkoztatás növekedést jelent. Ugyanakkor éves szinten a munkahelyteremtés 
jelentıs növekedését figyelhetjük meg: 2005 és 2006 második negyedévében jelentıs mértékő 
munkahelyrombolásra kellett számítani (lásd a 22. ábrát). 

Mint már említettük, a beruházási aktivitás növekedésének folytatódására lehet számítani 
következı hónapokban (lásd a 3.1.3. ábrát). Az áprilisi felvételhez hasonlóan a cégek 30%-a 
nem tervez beruházást, de csupán 11% tervez csökkenést (áprilisban 18%), és 21%-uk 
szeretné növelni beruházási aktivitását (az elızı negyedévben 20%). A beruházási aktivitás 
erısebb a 100 fınél nagyobb cégek körében és gyengébb az 50 fınél kisebb vállalkozások 
esetében, de mindkét létszámkategóriában a beruházások bıvülésére lehet számítani (lásd a 
25. ábrát). A gazdasági ágak közül a beruházási kedv az építıiparban csökken 
nagymértékben, a többi ágazatban növekedésre lehet számítani (lásd a 26. ábrát). 

A döntıen exportáló cégekre nagyobb aktivitás jellemzı, de beruházási hajlandóság az 
exporttevékenységtıl függetlenül nı a vállalkozások körében:  az exportáló cégek 22%-a 
tervezi a beruházás növelését a következı félévben, míg a kizárólag belföldi piacokra 
szállítók 32%-a nem tervez beruházást és 11%-ánál a beruházási aktivitás csökkenése várható.  
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3.7. Az árak alakulása 

A kis- és közepes vállalkozások áraik emelését tervezik következı félév során, vagyis 
pontosan ugyanazt tapasztaljuk, mint egy esztendıvel ezelıtt (lásd a 27. ábrát). A belföldi 
értékesítési árakat a cégek 17%-a növelné a várható inflációnál jobban és 24%-uk kíván 
emelni a becsült infláció mértékének megfelelıen. Ezzel szemben a cégek 41%-a nem kíván 
változtatni árain, 16%-uk szerint pedig az inflációnál kevésbé fognak emelkedni az árak a 
következı fél évben. 

A gazdasági ágazok között a feldolgozóipari és a kereskedelem területén mőködı cégek 
tervezik leginkább növelni belföldi áraikat – a többi gazdasági ágban nagyjából hasonló 
erısséggel érzékelhetı az enyhe árcsökkentési nyomás (lásd a 28. ábrát). 

3.7.1. ábra: A cégek belföldi árainak várható alakulása, 2005. január – 2007. július 

 
A cég belföldi árainak várható alakulása a következı hat hónapban 

 

 

az inflációnál 
jobban nınek 

az inflációval 
azonos 

mértékben 
nınek 

az inflációnál 
kevésbé 
nınek 

nem 
változnak 

csökkennek 

Összesen 

2005_JAN 7,70% 36,60% 17,40% 32,40% 5,90% 100,00% 
2005_APR 5,20% 27,30% 16,80% 44,40% 6,30% 100,00% 
2005_JUL 2,70% 26,50% 15,80% 50,00% 5,00% 100,00% 
2005_OKT 4,70% 33,00% 19,30% 38,00% 5,00% 100,00% 
2006_JAN 3,30% 37,50% 14,00% 40,80% 4,30% 100,00% 
2006_APR 4,80% 30,00% 16,70% 46,80% 1,70% 100,00% 
2006_JUL 16,10% 32,60% 12,60% 34,70% 3,90% 100,00% 
2006_OKT 13,40% 40,10% 22,90% 21,20% 2,40% 100,00% 
2007_JAN 12,20% 40,00% 17,63% 28,47% 1,69% 100,00% 
2007_APR 5,00% 27,50% 20,36% 45,36% 1,79% 100,00% 
2007_JUL 17,33% 24,19% 16,25% 41,16% 1,08% 100,00% 

Forrás: GVI 

 

Az exportáló cégek is árnövekedésre számítanak: 19%-uk drágulást vár.  
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4. A vállalkozások tartozásai 

A kkv szektor egyik, ha nem a legsúlyosabb problémája a késedelmes fizetés és az ebbıl 
fakadó lánctartozás, amit a jelenségek elterjedtsége és mélysége mutat.  A lánctartozás által 
okozott problémák súlyának becslése meglehetısen tág határok között mozog, 100 és 1000 
milliárd forint közötti összegekrıl lehet hallani. Júliusi felvételünkben elsısorban a tartozások 
könnyebben mérhetı elterjedtségét, valamint az erre irányuló kormányzati intézkedéseket 
ismertségét és várható hatásait vizsgáltuk.  

4.1. A cégek követelései és tartozásai 

A vizsgálatban résztvevı 300 kis- és közepes vállalkozás 80%-ának tartozott egy vagy több 
partnere az elmúlt fél évben és 75%-ának jelenleg is tartoznak, valamint 47%-a tartozott egy 
vagy több partnerének az elmúlt hat hónapban és 34%-a jelenleg is tartozik. Az eredmények 
azt mutatják, hogy az 50 fınél kisebb vállalkozások nagyobb arányban szerepelnek az adósok, 
illetve a követelık között, mint a 100 fınél nagyobb cégek, valamint azt, hogy az építıiparban 
alakul ki a legtöbb tartozás (lásd 30-31. ábra).  

A legnagyobb összegő követelések átlagos értéke meghaladja a 29 millió Ft-ot, és ezek a 
követelések átlagosan közel 5 hónapja állnak fenn. A megkérdezett vállalkozások tartozásai 
ennél kisebbek és fiatalabbak: átlagos értékük 13,5 millió Ft, és cégek átlagosan 5 hete 
tartoznak ezzel az összeggel (lásd 4.1.1. tábla).  

4.1.1. tábla: KKV Körkép: A legnagyobb összegő követelések és tartozások, 2007. július 

 
Legnagyobb összegő 

követelés 
Legnagyobb összegő 

tartozás 

Átlagos értéke (Ft)               29 151 959               13 498 864    
Medián érték (Ft)                 5 000 000                 4 250 000    
Módusz érték (Ft)               10 000 000                 3 000 000    
Átlagos idıtartama (nap) 141,7 38,5 
Medián idıtartam (nap) 60 27,5 
Módusz idıtartam (nap) 30 30 
Forrás: GVI 

 
A legnagyobb értékő követeléseket illetıen a nagyobb cégeknek nagyobb összegekkel, 
viszont rövidebb ideje tartoznak, és ık is nagyobb összegekkel tartoznak partnereiknek, mint 
a kisebb vállalkozások. Exporttevékenység szerint a döntıen exportáló cégek körében a 
legalacsonyabb a követelések és tartozások átlagos összege és idıtartama, gazdasági ágak 
szerint pedig a legnagyobb értékő és leghosszabb követelések és tartozások az építıiparban 
alakulnak ki (lásd 8. táblázat).    

A helyzet súlyosságát mutatja az is, hogy a megkérdezett vállalkozások 68%-ánál 
foglalkoznak követeléskezeléssel. Nem meglepı módon a követeléskezelés valamely módja 
azokra a cégekre a legjellemzıbb, akik a leginkább érintettek a tartozásokban: míg az 50 fınél 
kisebb vállalkozások háromnegyede kezeli követeléseit, addig a 100 fınél nagyobbaknak csak 
a 70%-a; a kizárólag a belpiacra termelı cégek kétharmada foglalkozik követeléskezeléssel, a 
döntıen exportáló vállalkozásoknak csak alig több mint fele; végül míg az építıipari cégek 
84%-a alkalmaz valamilyen módszert a követeléseinek kézben tartására, addig például a 
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kereskedelem és a gazdasági szolgáltatások területén mőködı vállalkozásoknál csak 67%-os 
ezen cégek aránya. 

A követeléskezelési módok közül a legelterjedtebb az, hogy a vállalkozások maguk hajtják be 
a tartozásokat. Ezt követi a külsı adósságbehajtó cég alkalmazása, majd a vevı elızetes 
leinformálása. A faktorálás meglepıen ritkán használt megoldás kkv-k körében a követelések 
kezelésére (lásd 4.1.1. ábra). 

4.1.1. ábra: KKV Körkép: A követeléskezelés módjai (%), 2007. július  

KKV Körkép: A követeléskezelés módja (%), 2007-07
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Forrás: GVI
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4.2. Késedelmes fizetés 

A megkérdezett kis- és közepes vállalkozások partnereinek közel egyharmada rendszeresen a 
fizetési határidı lejárta után fizet, és a késedelmesen befolyó összeg is a teljes értékesítés 
nagyjából egyharmadát teszi ki. A késedelmes fizetés elterjedtsége és mélysége 2007 második 
negyedévében nagyobb mértékő, mint tavaly ilyenkor, de nem éri el a két évvel ezelıtti 
szintet (lásd a 4.2.1. ábrát). 

4.2.1. ábra: KKV Körkép: A késedelmes fizetés elterjedtsége és mélysége (%), 2005-2007 

KKV Körkép: A késedelmes fizetés elterjedtsége és m élysége (%), 2005-2007
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Több alkalommal késedelmesen fizetı üzleti partnerek aránya
A fizetési határidı után egy héttel befolyó összeg aránya a teljes értékesítésen belül

Forrás: GVI
 

Az eredmények azt mutatják, hogy a kisebb cégeket nagyobb arányban sújtja a késedelmes 
fizetés problémája. Az 50 fınél kisebb cégek körében átlagosan 35%-os a több alkalommal 
késedelmesen fizetı partnerek aránya, valamint az értékesített termékek vagy szolgáltatások 
ellenértékének átlagosan 37%-a folyik be egy héttel a fizetési határidı után. Ezzel szemben a 
100 fınél nagyobb vállalkozásoknál átlagosan csak 27%-os azon cégek aránya, akik több 
alkalommal határidı után fizettek 2007 elsı félévében, továbbá  a fizetési határidı után egy 
héttel befolyó összeg is csupán a teljes értékesítés átlagosan 28%-át teszi ki. Gazdasági ágak 
szerint vizsgálva a késedelmes fizetést megállapítható, hogy a jelenség az építıipari cégek 
körében okozza a legnagyobb problémákat (lásd a 30. ábrát). 

A fizetési késedelem elıfordulása a legfontosabb vevı esetében sem elhanyagolható: a cégek 
6,5%-ánál mindig, 21,2%-ánál gyakran, 38,9%-ánál ritkán késik a legfontosabb vevı fizetési 
kötelezettségeinek teljesítésével, és csak a vállalkozások 33,4%-ánál nem fordul elı soha sem 
a kiemelt partner késedelmes fizetése.  

A késedelmes fizetésnek minden bizonnyal kiemelkedı szerepe van abban, hogy a 
megkérdezett vállalkozások 30%-ánál merültek fel likviditási gondok az elmúlt év során. A 
likviditási problémák leginkább a kizárólag magyar tulajdonban lévı, illetve az építıipari 
cégekre jellemzı. Két évvel ezelıtt a cégek 38%-a küszködött ilyen jellegő problémákkal. 
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Ha a késedelmes fizetést a másik oldalról vesszük szemügyre, akkor azt találjuk, hogy a 
megkérdezett vállalkozások 42%-a az elmúlt egy év során legalább egyszer késett más 
vállalatokkal szembeni fizetési kötelezettségének kiegyenlítésével. A késedelmesen fizetık az 
elmúlt 12 hónap folyamán átlagosan 14-szer fizettek a határidı lejárta után. Bár a 2005. 
júliusi felvételben 48% volt azon cégek aránya, akik legalább egyszer késedelmesen fizettek, 
de velük csak átlagosan 7-szer fordult elı ilyesmi, vagyis ebben az esetben nem állíthatjuk, 
hogy a jelenség visszaszorult volna a kkv szektorban. Természetesen ebben az esetben is azt 
tapasztaltuk, hogy a kisebb vállalkozásokkal nagyobb arányban és számban fordult elı az 
elmúlt évben, hogy nem tartották be a fizetési határidıt, mint a nagy cégekkel: elıbbiek 44%-
a fizetett késedelmesen és átlagosan 16-szor fordult ez elı körükben, míg utóbbiak mindössze 
19%-a és átlagosan csak 6-szor fizetett a határidı lejárta után.  

A vállalkozások egymás közötti késedelmes fizetésénél jóval ritkábban fordul elı a kkv-k 
körében az adók és járulékok határidı utáni befizetése, vagyis a hatóságok felé inkább 
betartják a határidıket, mint egymás felé. A megkérdezett vállalkozások csupán 8-8%-ával 
fordult elı az elmúlt egy hónapban, hogy késedelmesen fizették be társadalombiztosítási 
járulék, illetve a különbözı adókat (két évvel ezelıtt 10% és 11% volt ezen cégek aránya). 
Mindkét esetben az figyelhetı meg, hogy a kis cégek nagyobb arányban fizetnek a határidı 
után. 
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4.3. Lánctartozás 

A késedelmes fizetés egyik kézenfekvı oka a lánctartozás. A megkérdezett vállalkozások 
47%-ával elıfordult az elmúlt egy év folyamán, hogy azért nem tudtak fizetni szállítóiknak 
idıben, mert nekik sem fizettek vevıik határidıre. A tartozási láncban nagyobb arányban 
találunk kisebb vállalkozásokat, mint nagyobbakat: elıbbiek 60%-a, utóbbiaknak viszont csak 
42%-a fizetett késedelmesen azért, mert neki sem fizettek idıben. Továbbá ismét 
megállapíthatjuk, hogy az építıipari cégek a leginkább érintettek a lánctartozásban, hiszen 
kétharmadukkal történt meg az az elmúlt év során, hogy a vevıi késedelmes fizetése miatt 
nem tudta betartani a fizetési határidıt, míg például a gazdasági szolgáltatások területén 
mőködı cégek között csupán 28% ezen cégek aránya. 

A megkérdezett cégvezetık 55%-a szerint az elmúlt három hónap során nem változott a 
lánctartozás által okozott problémák súlya, 28%-uk szerint nıtt és csak 3%-uk véli úgy, hogy 
csökkent. 

A lánctartozás által okozott problémák súlyosságát a kormányzat is felismerte, ezért a 
jelenség visszaszorítása érdekében 2007. július 7-i hatállyal törvénymódosításokat hajtott 
végre. A csıdtörvény módosítása értelmében a fizetési határidıt követı 15 nap elteltével a 
bíróság kimondhatja a tartozó fél fizetés-képtelenségét. A közbeszerzési törvény módosítása 
értelmében a megbízás teljesítését követı 15 napon belül el kell kezdeni az átadás-átvételi 
eljárást. A Polgári Törvénykönyv módosítása értelmében pedig a vállalkozót díjkövetelése 
erejéig a megrendelı tulajdonát képezı, a szerzıdés szerinti munkák végzésére szolgáló 
ingatlanon jelzálogjog illeti meg. 

A megkérdezett vállalkozások több mint kétharmada általában a törvénymódosításról, 38%-a 
pedig a törvénymódosítások minden egyes elemérıl hallott. A nagyobb vállalkozások körében 
ismertebbek a törvénymódosítások, a leginkább informált cégek pedig az építıipari 
vállalkozások, vagyis azok, akiket a leginkább sújt a lánctartozás. 

A cégek meglehetısen pesszimisták a törvénymódosítás hatásait illetıen: 22%-uk arra számít, 
hogy a törvénymódosítások teljesen hatástalanok lesznek a lánctartozás által okozott 
problémák visszaszorításában, és csupán 1%-uk véli úgy, hogy nagy hatást fognak 
gyakorolni. Akik a leginkább érintettek a lánctartozásban, vagyis a kicsik, a kizárólag 
belpiacra termelı és az építıipari vállalkozások némileg optimistábbak. A lánctartozás által 
okozott problémák visszaszorításában az egyes törvénymódosítások közül leginkább a Polgári 
Törvénykönyv módosításától várják a sikert a cégvezetık, bár ebben az esetben is csak a 
megkérdezettek 4,3%-a vár számít nagy hatásra, és a Ptk. módosítása által adott joggal az 
építıipari vállalkozások 56%-a élne is. A csıdtörvény módosításának hatástalanságát jelzi 
elıre, hogy a cégek 66%-a biztosan nem kezdeményezné a felszámolási eljárás megkezdését a 
bíróságnál a fizetési határidıt 15 nappal túllépı partnerrel szemben. Ha újra felidézzük a 
késedelmesen fizetı üzleti partnerek arányát (32%) és a legnagyobb összegő követelések 
átlagos idıtartamát (141 nap), ezen nem is csodálkozhatunk.  

A megkérdezettek 62%-a szerint viszont enyhítene a lánctartozás által okozott problémákon 
az APEH feketelistájához, vagy a bankok által szorgalmazott pozitív adóslistához hasonló 
lista, amely az egymásnak tartozó vállalkozások neveit tartalmazná. 
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Táblázatok, ábrák 
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1. táblázat: A kis- és közepes cégek száma 2003-ban létszámcsoportok és gazdasági ágak 
szerint 

 

Feldolgozóipar 
(15-37) 

 

Építıipar 
(45) 

 

Kereskedelem 
(50-52) 

 

Gazdasági 
szolgáltatások 

(70-74) 
Összesen 

 
    20-49 fı 2897 1073 2008 293 6271 
    50-99 fı 1071   254   502   73 1900 
100-249 fı   776   106   270   30 1182 

 
Összesen 4744 1433 2780 396 9353 

Forrás: KSH 
 
2. táblázat: A cégek tervezett mintabeli száma létszámcsoportok és gazdasági ágak szerint, 
2003-ban 

 
feldolgozóipar 

(15-37) 
építıipar 

(45) 
kereskedelem 

(50-52) 

Gazdasági 
szolgáltatások 

(70-74) 
Összesen 

 
létszám – 2003 

(fı) 

 
 

arányok 
20-49 fı   46 15 28 13 102 265,0 0,34 
50-99 fı   39 12 23 11   85 219,7 0,28 
100-249 fı   50 17 31 15 113 293,8 0,38 
összesen 136 44 81 39 300 778,5 1,00 
GDP – 2003 
(mrd Ft) 925,5 299,4 553,1 264,9 2042,9   
arányok 0,45 0,15 0,27 0,13 1,00   

Forrás: KSH 
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3. táblázat: A válaszadó cégek megoszlása létszámcsoportok és gazdasági ágak szerint,  
2006. július - 2007. július 

 
feldolgozóipar 

(15-37) 
építıipar 

(45) 
kereskedelem 

(50-52) 

Gazdasági 
szolgáltatások 

(70-74) 
Összesen 

 
2006-3      

20-49 fı 15,3% 5,0% 9,3% 4,7% 34,2% 
50-99 fı 12,6% 4,0% 7,6% 3,7% 27,9% 

100-249 fı 16,9% 5,6% 10,3% 5,0% 37,9% 
Összesen 44,9% 14,6% 27,2% 13,3% 100,0% 

     N=301 
2006-4(*)      

20-49 fı 15,5% 4,9% 9,2% 4,3% 33,9% 
50-99 fı 12,8% 4,3% 7,6% 3,6% 28,3% 

100-249 fı 17,1% 5,6% 10,2% 4,9% 37,8% 
Összesen 45,4% 14,8% 27,0% 12,8% 100,0% 

     N=304 
2007-1      

20-49 fı 15,0% 5,3% 9,3% 4,3% 33,9% 
50-99 fı 12,6% 4,3% 7,6% 4,3% 28,9% 

100-249 fı 16,9% 6,0% 10,3% 4,0% 37,2% 
Összesen 44,5% 15,6% 27,2% 12,6% 100,0% 

     N=301 
2007-2      

20-49 fı 15,2% 5,0% 9,3% 4,3% 33,8% 
50-99 fı 12,6% 4,0% 7,6% 3,6% 27,8% 

100-249 fı 16,9% 5,6% 10,3% 5,6% 38,4% 
Összesen 44,7% 14,6% 27,2% 13,6% 100,0% 

     N=302 
2007-3      

20-49 fı 15,3% 5,0% 9,3% 4,3% 34,0% 
50-99 fı 12,7% 4,0% 7,7% 3,7% 28,0% 

100-249 fı 17,0% 5,7% 10,3% 5,0% 38,0% 
Összesen 45,0% 14,7% 27,3% 13,0% 100,0% 

     N=300 
*: Súlyozott adatok 
 
4. táblázat: A megkérdezett KKV-k megoszlása a külföldi tulajdon aránya szerint 
2005.01 – 2007.07 

 ,00 
nincs külföldi tul. 

,50 
részben külföldi 

1,00 
tisztán külföldi tul. 

Összesen 

2005. január 77,3% 6,4% 16,4% 100,0% 
2005. április 74,1% 7,7% 18,2% 100,0% 
2005. július 77,1% 8,7% 14,2% 100,0% 

2005. október 76,5% 6,4% 17,0% 100,0% 
2006. január 77,3% 6,8% 15,9% 100,0% 
2006. április 76,6% 7,8% 15,6% 100,0% 
2006. július 77,7% 8,0% 14,3% 100,0% 

2006. október (*) 72,9% 11,9% 15,2% 100,0% 
2007. január 73,7% 11,3% 15,0% 100,0% 
2007. április 75,7% 10,0% 14,3% 100,0% 
2007. július 73,2% 8,4% 18,5% 100,0% 

*: Súlyozott adatok 
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5. táblázat: A megkérdezett KKV-k megoszlása gazdasági ágak szerint  
2005.01 – 2007.07 

 1,00  
feldolgozóipar 

2,00 
építıipar 

3,00  
kereskedelem 

4,00 
gazdasági 

szolgáltatás 

Összesen 

2005. január 45,2% 14,6% 27,2% 13,0% 100,0% 
2005. április 44,7% 14,7% 27,7% 13,0% 100,0% 
2005. július 44,6% 15,4% 26,9% 13,1% 100,0% 

2005. október 44,4% 15,1% 27,3% 13,2% 100,0% 
2006. január 44,5% 14,8% 27,4% 13,2% 100,0% 
2006. április 44,2% 15,1% 27,2% 13,5% 100,0% 
2006. július 44,9% 14,6% 27,2% 13,3% 100,0% 

2006. október (*) 45,4% 14,8% 27,0% 12,8% 100,0% 
2007. január 44,5% 15,6% 27,2% 12,6% 100,0% 
2007. április 44,7% 14,6% 27,2% 13,6% 100,0% 
2007. július 45,0% 14,7% 27,3% 13,0% 100,0% 

*: Súlyozott adatok 
 
 
6. táblázat: A megkérdezett KKV-k megoszlása az export árbevételen belüli aránya szerint  
2005.01 – 2007.07 

 ,00 
nincs export 

1,00 
x – 50% 

2,00 
51-% 

Összesen 

2005. január 55,0% 32,9% 12,1% 100,0% 
2005. április 56,2% 31,4% 12,4% 100,0% 
2005. július 54,0% 33,1% 12,9% 100,0% 

2005. október 59,5% 26,1% 14,4% 100,0% 
2006. január 59,7% 25,2% 15,2% 100,0% 
2006. április 55,9% 28,9% 15,1% 100,0% 
2006. július 56,5% 26,4% 17,1% 100,0% 

2006. október (*) 58,7% 30,3% 11,0% 100,0% 
2007. január 51,9% 31,6% 16,5% 100,0% 
2007. április 50,8% 29,2% 19,9% 100,0% 
2007. július 52,5% 29,1% 18,4% 100,0% 

*: Súlyozott adatok 
 
7. táblázat: A megkérdezett KKV-k megoszlása létszámkategóriák szerint  
2005.01 – 2007.07 

 1,00 
20-49 fı 

2,00 
50-99 fı 

3,00 
100-249 fı 

Összesen 

2005. január 33,9% 28,2% 37,9% 100,0% 
2005. április 34,3% 28,0% 37,7% 100,0% 
2005. július 33,7% 28,2% 38,1% 100,0% 

2005. október 34,4% 28,9% 36,7% 100,0% 
2006. január 33,9% 28,4% 37,7% 100,0% 
2006. április 34,0% 28,2% 37,8% 100,0% 
2006. július 34,2% 27,9% 37,9% 100,0% 

2006. október (*) 33,9% 28,3% 37,8% 100,0% 
2007. január 33,9% 28,9% 37,2% 100,0% 
2007. április 33,8% 27,8% 38,4% 100,0% 
2007. július 34,0% 28,0% 38,0% 100,0% 

*: Súlyozott adatok 
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1. ábra: A KKV Konjunktúraindex alakulása a cégek nagysága szerint, 2005.01 - 2007.07 

KKV Körkép: A KKV Konjunktúraindex alakulása a cége k mérete (foglalkoztatottak 
száma, fı) szerint, 2005-01 - 2007-07
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100-249

Forrás: GVI

 
Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
alacsony, +1-et akkor, ha minden cég magas szintrıl számol be. 
 
2. ábra: A KKV Konjunktúraindex alakulása az export árbevételen belüli aránya szerint, 
2005.01 - 2007-.07  

KKV Körkép: A KKV Konjunktúraindex alakulása az exp ort árbevételen belüli aránya 
szerint, 2005-01 - 2007-07
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Forrás: GVI

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
alacsony, +1-et akkor, ha minden cég magas szintrıl számol be. 
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3. ábra: A KKV Konjunktúra Index alakulása a külföldi tulajdon aránya szerint,  
2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: A KKV Konjunktúraindex alakulása a külf öldi tulajdon aránya szerint,
2005-01 - 2007-07
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Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
alacsony, +1-et akkor, ha minden cég magas szintrıl számol be. 
 
4. ábra: Az átlagos kapacitáskihasználás alakulása, 2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: A kapacitáskihasználás alakulása 2005-0 1 - 2007-07, %
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Forrás: GVI
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5. ábra: Az átlagos kapacitáskihasználás alakulása a külföldi tulajdon aránya szerint,  
2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: A kapacitáskihasználtság szintje a külf öldi tulajdon aránya szerint (%), 
2005-01 - 2007-07
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Forrás: GVI
 

 
6. ábra: Az átlagos kapacitáskihasználás alakulása az export aránya szerint 
2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: A kapacitáskihasználtság szintje az exp ort árbevételen belüli aránya szerint 
(%), 2005-01 - 2007-07
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Forrás: GVI
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7. ábra: Az átlagos kapacitáskihasználás gazdasági ágak szerint, 2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: A kapacitáskihasználtság szintje gazdas ági ág szerint (%), 
2005-01 - 2007-07
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Forrás: GVI
 

 
8. ábra: Az átlagos kapacitáskihasználás alakulása a cégek mérete szerint 
2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: A kapacitáskihasználtság szintje a cége k mérete
(foglalkoztatottak száma, f ı) szerint, 2005-01 - 2007-07
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Forrás: GVI
 

 



 
KKV Körkép 2007/3 

 

GVI • 1034 Bp. Bécsi út 126-128. • tel: 235-05-84 • fax: 235-07-13 •e-mail: gvi@gvi.hu  • internet: http://www.gvi.hu 

 
26/38 

9. ábra: A rendelésállomány alakulása az export árbevételen belüli aránya szerint 
2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: Rendelésállomány jelenlegi szintje az e xport árbevételen belüli aránya 
szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,2

-0,1

0,0

0,1
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nincs export

x-50%

51-x%

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
alacsony, +1-et akkor, ha minden cég magas szintrıl számol be. 
 
10. ábra: A rendelésállomány alakulása a külföldi tulajdon aránya szerint, 2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: A rendelésállomány szintje a külföldi t ulajdon aránya szerint, 
2005-01 - 2007-07

-0,3

-0,2

-0,1

0,0
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tisztán magyar tulajdon
részben külföldi tulajdon
tisztán külföldi tulajdon

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
alacsony, +1-et akkor, ha minden cég magas szintrıl számol be. 
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11. ábra: A termelési szint alakulása az elmúlt negyedévben az export részaránya szerint, 
2005.01 – 2007.07 

KKV Körkép: A termelési szint alakulása az export á rbevételen belüli aránya szerint,
2005-01 - 2007-07

-0,4

-0,3

-0,2

-0,1

0,0

0,1

0,2
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nincs export

x-50%

51-x%

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
alacsony, +1-et akkor, ha minden cég magas szintrıl számol be. 
 
12. ábra: A termelési szint alakulása az elmúlt negyedévben a külföldi tulajdon aránya szerint, 
2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A termelési szint alakulása a külföldi tulajdon aránya szerint, 
2005-01 - 2007-07

-0,4

-0,2

0,0

0,2

0,4

0,6
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2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

tisztán magyar tulajdon
részben külföldi tulajdon
tisztán külföldi tulajdon

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
’alacsony’, +1-et akkor, ha minden cég ’magas’ szintrıl számol be. 
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13. ábra: A jelenlegi üzleti helyzet alakulása a külföldi tulajdon aránya szerint, 
2005.1 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A cégek jelenlegi üzleti helyzetének al akulása a 
külföldi tulajdon aránya szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,2

0,0

0,2

0,4

0,6

0,8

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

tisztán magyar tulajdon
részben külföldi tulajdon
tisztán külföldi tulajdon

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
 
14. ábra: A jelenlegi üzleti helyzet alakulása a cég nagysága szerint 
2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A jelenlegi üzleti helyzet alakulása a cégek mérete
(foglalkoztatottak száma, f ı) szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,2

-0,1

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

20-49

50-99

100-249

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
 
 



 
KKV Körkép 2007/3 

 

GVI • 1034 Bp. Bécsi út 126-128. • tel: 235-05-84 • fax: 235-07-13 •e-mail: gvi@gvi.hu  • internet: http://www.gvi.hu 

 
29/38 

15. ábra: A várható üzleti helyzet alakulása a cégek nagysága szerint, 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A várható üzleti helyzet alakulása a cé gek mérete
(foglalkoztatottak száma, f ı) szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,2

-0,1

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

20-49

50-99

100-249

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
 
16. ábra: A várható termelési szint alakulása a cégek nagysága szerint, 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A várható termelési szint alakulása a c égek mérete 
(foglalkoztatottak száma, f ı) szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,1

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

20-49

50-99

100-249

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
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17. ábra: A várható üzleti helyzet alakulása az export részaránya szerint 
2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A várható üzleti helyzet az export árbe vételen belüli aránya szerint,
2005-01 - 2007-07

-0,2

-0,1

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

nincs export

x-50%

51-x%

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
 
18. ábra: A várható termelési szint alakulása az export árbevételen belüli aránya szerint,  
2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A termelési szint várható alakulása az export árbevételen belüli aránya 
szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,1

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

nincs export

x-50%

51-x%

Forrás: GVI

 
Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
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19. ábra: A várható üzleti helyzet alakulása gazdasági ágak szerint, 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A várható üzleti helyzet alakulása gazd asági ág szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,2

-0,1

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

feldolgozóipar

építıipar

kereskedelem

gazdasági szolg.

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
 
20. ábra: A várható termelési szint alakulása gazdasági ágak szerint, 2005.01 – 2007.07 
 

KKV Körkép: A termelési szint várható alakulása gaz dasági ág szerint,
2005-01 - 2007-07

-0,4

-0,3

-0,2

-0,1

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

feldolgozóipar

építıipar

kereskedelem

gazdasági szolg.

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
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21. ábra: A várható termelési szint alakulása a külföldi tulajdon aránya szerint, 
2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A cégek várható termelési szintjének al akulása a külföldi tulajdon 
aránya szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,1

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

tisztán magyar tulajdon
részben külföldi tulajdon
tisztán külföldi tulajdon

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
romlásról, +1-et akkor, ha minden cég javulásról ad számot. 
 
22. ábra: Munkahelyteremtés (+) vagy munkahelyrombolás (-) várható rövid távú alakulása a 
KKV szektorban (fı), 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: Várható munkahelyteremtés a következ ı fél évben a KKV szektorban (f ı), 
2005-01 -  2007-07
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Forrás: GVI
 

 



 
KKV Körkép 2007/3 

 

GVI • 1034 Bp. Bécsi út 126-128. • tel: 235-05-84 • fax: 235-07-13 •e-mail: gvi@gvi.hu  • internet: http://www.gvi.hu 

 
33/38 

23. ábra: A létszám várható változása a következı fél évben a cégek nagysága szerint, 
2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A létszám várható változása a cégek mér ete (foglalkoztatottak száma, f ı) 
szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,15

-0,10

-0,05

0,00

0,05

0,10

0,15

0,20

0,25

0,30

0,35

2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

20-49

50-99

100-249

Forrás: GVI

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
csökkenésrıl, +1-et akkor, ha minden cég növekedésrıl ad számot. 
 
24. ábra: A beruházási aktivitás várható változása az export árbevételen belüli aránya szerint,  
2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A beruházási aktivitás várható alakulás a az export árbevételen 
belüli aránya szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,25
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2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

nincs export

x-50%

51-x%

Forrás: GVI

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
csökkenéssel, +1-et akkor, ha minden cég növekedéssel számol. 
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25. ábra: A beruházási aktivitás várható alakulása a következı fél évben a cégek mérete 
szerint, 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A beruházási aktivitás várható alakulás a a cégek mérete 
(foglalkoztatottak száma, f ı) szerint, 2005-01 - 2007-07

-0,6

-0,5
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-0,3

-0,2
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20-49

50-99

100-249

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
csökkenéssel, +1-et akkor, ha minden cég növekedéssel számol. 
 
26. ábra: A beruházási aktivitás várható alakulása a következı fél évben gazdasági ágak 
szerint, 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A beruházási aktivitás várható alakulás a gazdasági ágak szerint,
2005-01 - 2007-07

-0,3
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-0,1

0,0
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2005_JAN 2005_APR 2005_JUL 2005_OKT 2006_JAN 2006_APR 2006_JUL 2006_OKT 2007_JAN 2007_APR 2007_JUL

feldolgozóipar

építıipar

kereskedelem

gazdasági szolg.

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
csökkenéssel, +1-et akkor, ha minden cég növekedéssel számol. 
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27. ábra: KKV Körkép: A cégek árainak várható alakulása, 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A cégek külpiaci és a belföldi árainak várható alakulása, 
2005-01 - 2007-07
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belföldi árak várható alakulása

külpiaci árak várható alakulása

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
az inflációnál kisebb mértékben emeli, vagy nem változtatja, vagy csökkenti árait, +1-et akkor, ha minden cég az 
inflációt meghaladó ütemben tervezi növelni árait, és 0-át akkor, ha várhatóan minden cég az inflációval 
megegyezı ütemben növeli az árait. 
 
28. ábra: KKV Körkép: A cégek belföldi értékesítési árainak alakulása a gazdasági ágak 
szerint, 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A cégek árainak várható alakulása gazda sági ágak szerint,
2005-01 - 2007-07
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építıipar

kereskedelem

gazdasági szolg.

Forrás: GVI

 
Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
az inflációnál kisebb mértékben emeli, vagy nem változtatja, vagy csökkenti árait, +1-et akkor, ha minden cég az 
inflációt meghaladó ütemben tervezi növelni árait, és 0-át akkor, ha várhatóan minden cég az inflációval 
megegyezı ütemben növeli az árait. 
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29. ábra: KKV Körkép: A cégek belföldi értékesítési árainak alakulása a cég beszerzéseinek 
importhányada szerint, 2005.01 - 2007.07 
 

KKV Körkép: A cégek árainak várható alakulása a bes zerzések
importhányada szerint, 2005-01 - 2007-07
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x-10%

11-25%

26-50%

51-75%

75-x%

Forrás: GVI
 

Megjegyzés: az ábra y tengelyén az értékek –1 és +1 közötti értékeket vehetnek fel. –1-et akkor, ha minden cég 
az inflációnál kisebb mértékben emeli, vagy nem változtatja, vagy csökkenti árait, +1-et akkor, ha minden cég az 
inflációt meghaladó ütemben tervezi növelni árait, és 0-át akkor, ha várhatóan minden cég az inflációval 
megegyezı ütemben növeli az árait. 
 
30. ábra: KKV Körkép: Követeléssel és tartozással rendelkezı vállalkozások aránya a cégek 
mérete (foglalkoztatottak száma, fı) szerint (%), 2007. július 
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Forrás: GVI
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31. ábra: KKV Körkép: Követeléssel és tartozással rendelkezı vállalkozások aránya 
gazdasági ágak szerint (%), 2007. július 
 

KKV Körkép: Követeléssel és tartozással rendelkez ı vállalkozások aránya gazdasági 
ágak szerint (%), 2007-07
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Forrás: GVI

 
 
8. táblázat: A vállalkozások legnagyobb összegő követeléseinek és tartozásainak átlagos 
értéke és idıtartama, 2007. július 
 

Legnagyobb összegő követelés Legnagyobb összegő tartozás 

Változó Kategória átlagos értéke 
(Ft) 

átlagos 
idıtartama (nap) 

átlagos értéke 
(Ft) 

átlagos 
idıtartama (nap) 

20-49 fı        11 375 211    159,8   13 472 059    50,0 
50-99 fı        35 621 818    167,2   10 111 667    30,9 Létszám 

100-249 fı        44 230 606    106,1   17 770 833    34,0 

nincs külföldi tul.        27 072 469    138,5   10 804 930    44,0 
részben külföldi        42 646 211    158,3   17 571 429    16,4 

Külföldi 
tulajdon 

tisztán külföldi        30 519 697    144,4   29 775 000    20,7 

nincs export        33 058 959    146,6   12 853 333    48,7 
x-50%        30 459 970    141,3   18 575 862    32,7 

Export 
árbevételen 
belüli aránya 51-x%        15 243 750    128,5     5 057 143    20,1 

feldolgozóipar        12 771 500    118,0   12 581 579    31,5 
építıipar        73 301 471    129,4   16 557 895    45,3 
kereskedelem        24 770 455    182,2   10 172 500    39,6 

Gazdasági ág 

gazdasági szolg.        36 511 407    179,8   17 431 818    51,9 
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32. ábra: A késedelmes fizetés elterjedtsége és mélysége gazdasági ágak szerint (%),  
2007. július 
 

KKV Körkép: A késedelmes fizetés elterjedtsége és m élysége gazdasági ágak szerint 
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Forrás: GVI
 

 


